

节约集约用地 严守耕地红线

全国耕地总量连续三年实现净增加

据央视报道 昨天是第34个全国土地日,活动主题为“节约集约用地,严守耕地红线”。

记者昨天从自然资源部了解到,我国土地资源节约集约利用取得明显成效,全国耕地总量连续三年实现净

增加。

自然资源部表示,目前我国土地资源节约集约利用取得明显成效,全国单位GDP建设用地使用面积下降约45%,这个指标的下降意味着土地的含金量更高,产业用地结构持续优化。

目前,全国新一轮低效用地再开发试点工作正在北京等43个城市稳步进行,已累计认定低效用地169.55万亩,启动实施再开发136.15万亩。

最新数据显示,全国耕地总量连续三年实现净增加,耕地面积达到19.18

亿亩,约占国土面积的13%,牢牢守住了18亿亩耕地红线。

目前,我国还首次在国家层面建立了与耕地保护任务直接挂钩的考核经济奖惩机制,推动南方省份有序恢复一部分流失的优质耕地。

消费金融公司贷款余额突破万亿元

据新华社电 中国银行业协会日前发布的报告显示,截至2023年末,我国消费金融公司资产规模和贷款余额双双突破万亿元,分别达到12087亿元和11534亿元,同比增速分别为36.7%和38.2%。

《中国消费金融公司发展报告(2024)》显示,消费金融公司顺应居民消费转型升级趋势,充分发挥专营化小型消费金融机构优势,快速开发和优化场景金融产品,推动消费场景与金融产品深度融合,切实发挥促进消费需求恢

复的重要作用。报告显示,消费金融公司持续提升经营管理和成本控制能力,不断降低运营成本和定价。2023年,消费金融公司为116.69万名客户减免利息16.61亿元,为8.95万名客户减免费用2.12亿元。

“直接参与”袭击 俄罗斯誓言报复美国

据新华社电 就乌克兰军队23日使用美国援助的导弹袭击黑海港口城市塞瓦斯托波尔,俄罗斯外交部24日召见美国驻俄大使琳恩·特雷西,指认美国“直接参与”袭击,“事实上卷入”俄乌冲突,表示俄方将采取措施报复。乌军23日向塞瓦斯托波尔市发射5枚配备集束弹头的陆军战术导弹,俄方防空系统拦截其中4枚导弹。第五枚导弹在空中爆炸,碎片导致平民伤亡。这一事件导致至少4人死亡,包括两名儿童;另有153人受伤。

宇航服漏水 美航天局取消太空行走

据新华社电 驻扎国际空间站的两名美国宇航员24日临时取消一次太空行走任务,因为一名宇航员的宇航服冷却系统出现漏水问题。

据美联社报道,美国宇航员特蕾西·戴森和迈克尔·巴拉特当时已经穿好宇航服,打开气闸舱舱门,准备执行太空行走任务。

当戴森打开宇航服的电池动力系统时,她的宇航服出现漏水问题。“现在到处都是水。”巴拉特说。

美国航天局因此取消这次太空行走任务。两名宇航员原定出舱取回通信天线上一个故障零件并采集微生物样本。原定任务时长近7个小时,但因为宇航服漏水问题,在展开相关准备工作半小时后即结束。

本月13日,戴森与另一名美国宇航员马特·多米尼克的太空行走任务也临时取消,因为后者报告宇航服“不舒服”。当时,二人均已穿好宇航服,进入气闸舱。

“世界最丑犬”比赛 为有身体缺陷狗狗喝彩

据新华社电 美国加利福尼亚州佩塔卢马日前举行别开生面的“世界最丑犬”比赛,为因疾病等原因留下身体创伤的狗狗喝彩,呼吁爱心人士多收养这类“汪星人”。

据美国有线电视新闻网24日报道,一只叫“怀尔德·唐”的8岁雄性京巴犬在21日举行的这场比赛中夺得冠军,赢得5000美元奖金。

“怀尔德·唐”幼年时感染一种病毒,险些丧命,虽然活了下来,却没有牙齿,舌头永远垂在外面,右前腿无法正常走路。由于主人只给它修剪了肚皮上的毛发,其他部位从未修剪过,所以这只狗“有一头茂盛的毛发”。它曾经5次参赛,今年终于夺冠。比赛评委菲奥娜·玛说,它就好像多次送嫁的伴娘,最终打动了评委们的心弦,“值得赢”一次。

早筛查、早发现、早干预 减少或延缓听力损失发生

我国将开展老年听力健康促进行动

据新华社电 记者25日从国家卫生健康委了解到,为预防和减缓老年听力损失发生,切实增强老年人健康获得感,国家卫生健康委决定2024年至2027年在全国组织开展老年听力健康促进行动,国家卫生健康委办公厅近日印发了《关于开展老年听力健康促进行动(2024-2027年)的通知》。

听力损失不仅直接导致沟通交流障碍,影响生活质量和社会参与,还会

增加心理疾病和老年痴呆的患病风险。根据通知,老年听力健康促进行动内容包括加强老年听力健康科普宣传、开展老年听力筛查与干预、强化老年听力损失防控专项培训与队伍建设、支持老年听力健康公益活动等四方面内容。

国家卫生健康委老龄健康司有关负责人表示,开展老年听力健康促进行动目标是引导老年人增强听力健康意

识,养成科学用耳习惯,主动维护听力健康;促进老年人听力损失早筛查、早发现、早干预,减少或延缓老年听力损失发生;提升老年听力损失防控水平和老年听力健康服务能力。

据介绍,老年听力健康促进行动由国家卫生健康委老龄健康司组织领导,委托中国老年医学学会承担具体工作,包括组建专家团队、制作科普宣传材料、开展专项培训、组织公益活动等。

羌塘草原 孕育“新希望”

据新华社电 6月的羌塘草原,藏羚羊、黑颈鹤、野牦牛、游隼等野生动物幼崽纷纷出生,牦牛等家畜也处在育幼期,羌塘草原生机勃勃,孕育着“新希望”。

右图:这是在那曲市申扎县拍摄的藏羚羊(6月16日摄)。

新华社发



在3米长、2米宽的牢房度过1901天

“维基揭秘”创始人阿桑奇认罪换自由

据新华社电 “朱利安自由了!”“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇的妻子斯特拉英国当地时间25日在社交媒体上感谢所有为阿桑奇获释奔走呼吁的人。

24日上午,阿桑奇离开伦敦东南部的贝尔马什监狱。那是英国首都安保系数最高的监狱。他在一间3米长、2米宽的牢房内度过了1901天,每天23小时与世隔绝。

“维基揭秘”在一份声明中写道,伦敦高等法院24日批准52岁的阿桑奇保释。当天下午,阿桑奇在斯坦斯特德机场获释,在那里登上飞机,离开英国。

缘于“维基揭秘”曝光大量机密文件、揭发美军战争罪行,阿桑奇被美国政府指控违反美国间谍法,在英国身陷

囹圄。美国媒体援引一份美国联邦法院文件报道,阿桑奇当天同意认罪,承认一项重罪指控,罪名为“合谋获取并公开国防信息”。

美国司法部说,阿桑奇定于当地时间26日上午在美属北马里亚纳群岛一家联邦法院出庭。法官将判处他62个月监禁,但他在英国监狱关押时间可折抵刑期。完成该程序后,阿桑奇将乘机返回澳大利亚。

美国联邦检察官说,阿桑奇之所以选择在这一美国海外领地出庭,是因为他不愿前往美国本土,而且北马里亚纳群岛距离澳大利亚不远。

“维基揭秘”自2010年以来曝光大约70万份美军机密文件和美国国务院外交电报,涉及美军在伊拉克和阿富汗

犯下战争罪行、在古巴关塔那摩海军基地监狱虐待在押人员,令美国政府颜面扫地。其中一段拍摄于2007年的视频显示,一架美军“阿帕奇”武装直升机在伊拉克射杀平民,导致包括两名路透社员工在内的10余人死亡。

机密文件震惊世界后,阿桑奇因涉嫌强奸受到瑞典方面调查,在英国被捕后否认所有罪名,2012年在保释期间躲进厄瓜多尔驻英大使馆。2019年4月厄方不再向他提供庇护,英方随即逮捕阿桑奇,次月以7年前违反保释条例进入厄瓜多尔驻英使馆寻求庇护为由,判处其入狱。美国联邦检察官同月对阿桑奇提出18项指控,最重可判175年监禁。同年11月,瑞典放弃调查对阿桑奇的强奸指控。